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1
SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
jaká témata momentálně hý-
bou naší obcí?

Jistě je to omezení vjezdu 
do Rakovců, úprava parková-
ní na ulici Klimešova od návsi 
nahoru, Ořešínské konzultace 
na téma Rezidence seniorů a 
konečně rekonstrukce návsi.

Náves 
Se zpožděním 14 dní byly konečně zahájeny 

práce na naší návsi. Začalo se s přeložkou elektřiny. 
A jak už to bývá, hned se objevily problémy. Úskalí 
tkví v koordinaci, kdy jedna fi rma nechce nastoupit 
dříve, než druhá dokončí svoji část, a to i přes to, že 
jejich práce se odehrávají v  různých částech návsi. 
Z tohoto důvodu je těžké určit přesné datum dokon-
čení a předání hotového díla. Nicméně jednu jistotu 
máme – v letošním roce budeme mít náves, kterou 
nám budou závidět široko daleko!

V souvislosti se započatými pracemi bude dne 
1.4. 2026 probíhat přepojování elektřiny a obec 
bude bez elektrického proudu. Bližší informace vám 
poskytneme, jakmile je obdržíme.

Rezidence seniorů Ořešín a Ořešínské 
konzultace

Na základě výzvy v  Horusu, na obecním 
Facebooku a webu obce probíhaly na začátku roku 
Ořešínské konzultace na téma „Měl bych já či moji 
blízcí zájem o využití služeb tohoto zařízení v přípa-
dě realizace projektu?“

Na začátku února, kdy již nepřicházely žádné 
další hlasy, jsme zveřejnili výsledky a několik obča-
nů se ozvalo, že kdyby to věděli, tak by se konzultací 
také zúčastnili.

Protože nám jde opravdu o to znát váš názor, 
byla možnost vyjádřit se prodloužena do konce 
března.

Průběžné výsledky, při účasti cca 14 % občanů 
s  volebním právem, zatím ukazují, že od nevel-
ké části obyvatel je vůči tomuto záměru radikální 
odpor, velmi malá část zatím neví, jak se k projektu 
postavit, a zbytek je pro.

Při osobním hlasování na ÚMČ nám občané 
na lístcích zanechali také spoustu i velice osobních 
vzkazů. Tyto vzkazy ukazují, že teze: „kdo celý život 
bydlel v rodinném domě na Ořešíně, by do takového 
zařízení nikdy nešel,“ není pravdivá.

Výsledkem Ořešínských konzultací je podnět 
pro vedení obce, že má smysl napnout všechny síly, 
věnovat tomuto projektu energii i čas a naplno se 
mu věnovat.

Zároveň je ale třeba objektivně konstatovat, že 
při přípravě mohou vyvstat okolnosti, které celý 
projekt zmaří, nebo se mohou objevit podmínky, 

OPTICKÝ INTERNET V OŘEŠÍNĚ
Vážení občané,

městská část Brno-Ořešín jedná se společností 
CETIN o možnosti vybudování optické internetové 
sítě. Momentálně jsme ve fázi, kdy společnost 
CETIN má již schválený rozpočet na zpracování 
projektové dokumentace, územní řízení a související 
přípravné kroky. Přesný harmonogram zatím není 
stanoven, více informací by mělo být k dispozici 
během druhého čtvrtletí letošního roku.

Rádi bychom Vás tímto informovali, že přibližně 
v polovině letošního roku, pravděpodobně ještě 

před letními prázdninami, budou Vaše domácnosti 
navštěvovat zástupci společnosti CETIN, kteří 
budou zjišťovat předběžný a nezávazný zájem 
o připojení k optickému internetu. Optické připojení 
představuje nejmodernější a nejrychlejší technologii 
– nabízí velmi vysoké rychlosti (až 2 Gb/s), stabilitu 
a okamžitou odezvu. Síť CETIN je otevřená více 
operátorům, takže si každý může vybrat následného 
poskytovatele podle svých preferencí.

O dalším vývoji Vás budeme včas informovat. 
Případné další dotazy Vám rád zodpovím.

(Martin Braczek, místostarosta)

např. ze strany města Brna, které budou pro vedení 
MČ nepřijatelné.

Omezení vjezdu na ulici Drozdí – 
veřejná debata

Tak jako vždy, i v případě parkování na Ořešíně, 
se názory na řešení liší ulice od ulice. Nejzasaženěj-
šími ulicemi jsou v současnosti Klimešova od návsi 
nahoru a Příhon, další nejohroženější je Drozdí.

O víkendech či při akcích v restauraci U Peliká-
na se Klimešova proměňuje v takřka neprůjezdnou. 
Je běžné, že návštěvníci parkují ve vjezdech 
rodinných domů, před garážemi či v naprosto 
nepřehledné zatáčce, parkují všude a je jim jedno jak 
dlouho.

Parkovacích míst je málo i pro domácí. Dříve 
platilo: jedna rodina rovná se jedno auto. Pak to byly 
dvě, a když dorostly děti, tak tři i čtyři.

Situaci komplikují také nájemníci opravených 
domů, kteří mají násobně více aut než vytvořených 
parkovacích míst.

Neexistuje nástroj, který by zajistil, že k nám do 
obce může přijet jen limitovaný počet výletníků, 
protože to je počet, co obec unese.

Na Odlehlé, Šikmé nebo U Zvoničky řešíme ma-
ximálně bezohledné parkování souseda. Na Přího-
ně, Klimešově a Drozdí se konfrontujeme s invazí 
bezohledných výletníků. A za ty roky, co jsem sta-
rosta, se situace nezlepšuje, ale naopak dramaticky 
zhoršuje.

Jaké je řešení?
Nemáme univerzální lék, ale je fakt, že je třeba 

postupně hledat a začít realizovat dílčí kroky. Žádný 
z těch kroků nemá moc situaci radikálně vyřešit, ale 
jedná se vždy o jeden dílek mozaiky. Myslím, že po 
uplatnění všech těchto jednotlivých dílčích kroků je 
šance, že se výsledek, byť omezený, dostaví.

V letošním roce realizujeme tato opatření:
1) Pod školkou jsme zamezili vjezdu do zeleně.
2) Plochu pod školkou bude moci využívat TJ 

Sokol za předem daných jasných podmínek.
3) Pod školkou vzniknou tři odstavná místa pro 

auta zaměstnanců mateřské školy.
4) Na Klimešově od návsi nahoru budou vyznačena 

místa, kde není přípustné parkování a pak místa, 
kde možné je. Vznikne tak 14 legálních parkova-
cích míst. Ta by měla být obsazena domácími.

5) Na Klimešově od hasičky nahoru jsme znemož-
nili parkovat při levé straně komunikace umístě-
ním kamenů.

6) V  loňském roce jsme opravili komunikaci 
kolem Ranče a zabránili jsme vjezdu výletníků na 
soukromé louky.

7) Vyřídili jsme omezení vjezdu do Rakovců.
8) Probíhají práce na projektu parkoviště pro 22 aut 

při ulici Klimešova.

Povolení vjezdu do Rakovců dostanou v  po-
žadovaném množství všichni majitelé nemovi-
tostí. Požadované množství obdrží rovněž TJ 
Sokol a Sokolský bufet. Pokud by jakýkoli občan 
Ořešína měl důvod zajíždět do Rakovců, ať se 
obrátí na ÚMČ a povolení obdrží rovněž. Ome-
zení není cíleno na omezení sportovních ak-
tivit našich sokolů, ale na neudržitelný nárůst 
výletníků přijíždějících auty.

Když v průběhu 90 let začalo omezování vjezdu 
automobilů do historických center měst, všichni 
měli obavy, že obchůdky a restaurace zkrachují – 
opak se stal pravdou. Neexistuje něco jako lidské 
právo přijet autem až do lesa, k  hřišti, k rybníku. 
Naše obec má limitované množství parkovacích 
míst, která nestačí ani pro domácí.

Je pravda, že na všechna tato opatření existují 
rozdílné názory, proto proběhne v restauraci U Pe-
likána veřejná debata, o které budete včas informo-
váni, a můžete si vyslechnout argumenty pro a proti. 

Pohyb koní v katastru Ořešína
Již mnoho let jsme se snažili upravit pohyb 

koní v okolí Ořešína. Vždy nám šlo o to, aby místa, 
která jsou vlhká nebo podmáčená, nebyla bezohled-
ně ničena majiteli koní. Neboť tam, kde projde 100 
lidí, nejsou škody na pěšině takové, jako když tudy 
projede jeden kůň. Veškeré snahy o nalezení dohody 
byly za všechny ty roky marné.

Zhruba před půldruhým rokem jsme se domlu-
vili se starosty okolních obcí a obrátili jsme se na 
majitele lesů Školní lesní podnik Křtiny, aby se do 
debaty zapojil a pomohlo nalézt řešení. Vzhledem 
k  tomu, že s  tím měl již ŠLP zkušenost při hledá-
ní řešení v  okolí hřebčínu Panské Líchy, přislíbil 
nám pan ředitel výsledek v dohledné době. Nyní po 
roce a půl jsem byl informován, že byla podepsána 
smlouva, která zajistí vymezení koňských tras (hi-
potras) v našem katastru. Jsem přesvědčen, že jasné 
vymezení tras pro koně pomůže nám všem.

Zastupitelé za Stranu zelených končí.
Již nebudou kandidovat. Přestávají vydávat svůj 

občasník. Co dodat?
Jejich příspěvky, které publikovali ve svém 

občasníku a roznesli lidem do schránek před Váno-
cemi, se nakonec scházejí v  jednom jediném bodě, 
a to ve velice smutném přiznání, že hlavní motivací 
pro jejich veřejnou angažovanost celé ty roky byla 
jenom osobní zášť. Ne snaha udělat pro Vás, občany 
Ořešína, život hezčí, zajímavější, pestřejší, ale osobní 
zášť a frustrace, že přes všechnu snahu a činy se je-
jich cíl nenaplňuje.

A tak nezbývá než jim popřát, aby dokázali své 
životy naplnit něčím hezčím.

(Jan Levíček, starosta)
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Vzhledem ke změnám v režimu parkování jsme hned ze začátku nebyli 
schopni plně zachytit prázdninový a novoroční enormní nápor návštěvníků. 
Odstavná plocha pro návštěvníky kluziště se otevřela až po novém roce, kdy 
jsme zde umístili dobrovolníka, který následně dopravu a parkování korigoval. 
Tímto krokem se situace stabilizovala a provoz na ulici Drozdí směrem k areálu 
se výrazně snížil.

Od 1. 3. byla na ulici Drozdí pod ekodvorem umístěna značka omezující 
vjezd motorovým vozidlům. Vjezd je možný pouze se svolením ÚMČ. Vzhledem 
k povaze našich aktivit jsme si vyžádali povolenky pro jejich pokrytí. Další část 
povolenek má i sokolský bufet, a to pro zajištění svých aktivit i pro jednotlivé 
dodavatele. TJ Sokol Ořešín společně se Sokolským bufetem se snaží budovat 
místo, kde si můžete, jak si zasportovat, tak i odpočívat a relaxovat. Toto omezení 
se nás přímo dotýká a částečně omezuje i náš budoucí rozvoj. Omezení se tak 
doslova dotýká i návštěvníků s různým omezením, kteří dorazili vozidlem a měli 
možnost se pak po rovince projít kolem areálu až k rybníku Mates. Domníváme 
se, že v případě omezení vjezdu je zapotřebí poskytnout trvalou plochu pro 
odstavení vozidel návštěvníků. Jinak se problém pouze přesune jinam a vozidla 
budou stát různě v ulicích Ořešína. O celé situaci aktivně jednáme v rámci 
městské části a osobně věřím, že najdeme rozumný kompromis.

Nyní nás však opět čeká údržba a úklid areálu po zimě. Plánujeme zavěšení 
poslední části ochranných sítí na hřiště na straně u cesty. Zároveň bychom za 
podpory dotace z JMK rádi vyměnili kompletní vnitřní osvětlení za moderní 
LED a na všechna okna nainstalovali externí žaluzie, které s mléčnými fóliemi 
na oknech zlepší světelný komfort uvnitř tělocvičny. Plánujeme také kompletní 
výměnu vchodových dveří pro zajištění tepelných úspor.

Děkujeme MŠ Oříšek, že si k nám v lednu a únoru našla s dětmi cestu. Byli 
jsme rádi, že jsme jim mohli poskytnout prostory tělocvičny.

Co se týká našich oddílových aktivit, oddíl lukostřelby pravidelně trénoval 
celou zimu v tělocvičně, a to každé pondělí a úterý. Oddíl stolního tenisu trénuje 
každý pátek a díky novým zájemcům se trenéři rozhodli rozšířit tréninkový den 
i na středu. Jsem velmi rád, že se nám daří nabírat nové členy z řad dětí a juniorů.

Vážení občané, milí sousedé,
zimu máme téměř za sebou. U nás v Sokole to bylo velice náročné období – 

díky provozu kluziště jde o jednu z nejvytíženějších částí celého roku. Letošní 
bruslařská sezóna začala vlastně už loni, kdy jsme provoz kluziště zahájili 29. 
prosince, a s dvěma malými přestávkami kvůli oblevě jsme jej ukončili až 4. 
února. Celkem jsme tedy bruslili nadprůměrných 29 dní.

Po delší době se nám letos podařilo zorganizovat dětský Karneval na ledě, 
který se uskutečnil 24. ledna a kam dorazilo neuvěřitelných 54 masek. Pro děti 
byly připraveny různé sportovní a dovednostní disciplíny na ledě a celý karneval 
jsme ukončili tradiční hrou rybičky a rybáři. Návštěvníci měli možnost hlasovat 
o nejlepší masku, kterou nakonec vyhrál místní borec, Dinosaurus Ondra.

Ráda bych vás seznámila s aktuálním děním v naší mateřské škole. Od ledna 
letošního roku ve školce proběhla změna na pozici ředitelky a náš kolektiv 
přivítal v únoru nové tříleté holčičky. Jejich narozeniny jsme náležitě oslavily. 
Školka plynule navazuje na zavedený program, jehož součástí zůstává pravidelná 
výuka angličtiny a logopedická péče.

V uplynulých týdnech jsme se věnovali i preventivním tématům. Děti se  
v rámci speciálního programu učily správné péči o zoubky a podstoupily 
odborné screeningové vyšetření zraku. Naši předškoláci si užili jednoho dne ve 
škole, aby věděli, co je v příštím školním roce čeká. Zimní období jsme vyplnili 
pravidelným pohybem v tělocvičně, kam jsme docházeli každé úterý. Za tuto 
spolupráci a poskytnutí zázemí v zimních měsících patří velké poděkování Sokolu 
Ořešín. Vedle sportu nechyběla ani zábava v podobě tradičního masopustního 
karnevalu. Nyní se už připravujeme na jaro. Zveme vás 14. dubna v odpoledních 
hodinách na Den otevřených dveří. Zápis dětí do mateřské školy proběhne  
14. a 15. dubna. Duben pak završíme společným tvořením dětí a rodičů, na které 
se už těšíme. 

(za kolektiv MŠ Mgr. Lucie Chytilová)

ČÍM ŽIJE ŠKOLKA OŘÍŠEK

NOVINKY Z TJ SOKOL OŘEŠÍN

Anna Dubcová – 14. dubna 85 let
Františka Novotná - 22. dubna 91 let
Jiří Havíř – 23. dubna 85 let
Jan Břenek – 7. června 86 let
Anna Marvanová - 12. června 94 let
Zdeňka Trávničková – 15. června 88 let

Přejeme všem jubilantům, kteří se v  měsících 
dubnu až červnu 2026 dožívají požehnaných 85 a 
více let, hodně zdraví, spokojenosti a radosti v rodině  
i s přáteli.

ŽIVOTNÍ JUBILEA
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V rámci soutěže BREST (Brněnský rekreační stolní tenis) hrají za TJ Sokol 
Ořešín tři družstva. Zatím nejlépe se daří družstvu „A“, které momentálně hraje 
4. ligu a nachází se na druhém postupovém místě. Týmy „B“ a „C“ hrají 7. a 8. 
ligu, kde se momentálně drží na konci tabulky.

Nejbližší akce TJ Sokol Ořešín

Datum Název akce

1. ledna 2026 Novoroční vycházka na Babí lom

28. března 2026 Turistický pochod Lesnickým Slavínem – TJ Sokol 
Ořešín a KČT Moravská Slavia

5. dubna 2026 Velikonoční turnaj ve stolním tenisu

26. dubna 2026 Turnaj v Mölkky a Kubb – TJ Sokol Ořešín ve 
spolupráci s Jihomoravskou KASPV

30. dubna 2026 Pálení čarodějnic

24. května 2026 Sportovní dětské odpoledne

Aktuální novinky z TJ Sokol Ořešín 
můžete sledovat na Facebooku nebo 
Instagramu @tjoresin nebo na našem 
webu: www.tjoresin.cz. Po registraci na 
webu můžete dostávat novinky i přímo 
do emailu. Zájemci o stolní tenis z řad 
veřejnosti si mohou přijít zahrát kdy-
koliv po předchozí rezervaci na našich 
webových stránkách (www.tjoresin.cz/
rezervace). 

(Martin Braczek,  
předseda TJ Sokol Ořešín)

Vstupné bude dobrovolné, guláše budou gratis a na pivo ti dá peníze manžel-
ka nebo sáhneš do strožoku. Ukončení celé akce bude ve 22:00.

Pokud máte zájem soutěžit v  tomto klání, přihlásit se můžete emailem na 
e-mailové adrese: sdhoresin@centrum.cz  Platí pravidlo, kdo se dřív přihlásí, ten 
vaří. Ať už v  roli kuchaře nebo konzumenta, na všechny se těšíme a rádi vás 
všechny uvidíme v soutěžní den.

Pravidla a pokyny kulinářské soutěže:
1.	 Ořešínský gulášfest je soutěž o nejlepší guláš. Úkolem soutěžících je připravit 

co nejchutnější libovolný guláš (hovězí, fazolový, segedínský, houbový...) 
v kotlině na ohni. Dvoučlenný soutěžní tým musí guláš uvařit na místě  
o objemu (doporučujeme max.) 20 litrů. Je možné si přinést dopředu 
připravené nakrájené syrové maso, houby, zavařené zelí, fazole. Jiná domácí 
příprava, jako např. oloupaná cibule či uvařený vývar, není povolena.   
Soutěžící nesou veškerá rizika spojená s přípravou, čerstvostí a manipulací 
se surovinami, hygienou vaření, hygienou při výdeji guláše a provozem 
stanoviště. Za prohřešky bude  udělena bodová penalizace ze závěrečného 
hodnocení guláše (ve výši dle závažnosti prohřešku a uvážení rozhodčího).

2.	 Akce se koná 16. května 2026 na Ořešíně před úřadem MČ. Stanoviště bude 
otevřeno od 8:00. Není podmínkou začít vařit již v 8:00, ale dle vlastního 
uvážení. V 15:00 bude ukončeno vaření a zahájeno ochutnávání a hodnocení. 
Vyhlášení výsledků se předpokládá po 19. hodině.

    3. Soutěžní stanoviště budou vyznačena, soutěžní týmy si losem vyberou 
stanoviště. Organizátor zajistí kotliny, dřevo, vařečky, pitnou vodu, 
jednorázové misky a lžíce na ochutnávkové porce, ubrousky a pečivo. 
Stanoviště dále bude vybaveno jedním stolem a jednou lavicí (pivní set).  
Po skončení akce dá tým stanoviště do původního stavu, včetně umytí kotle 
(jar, hadry, houbičky zajistí pořadatel). 

3.	 Doporučené vybavení, které si soutěžící přinesou, je nádoba/y na přelití 
vývaru, krájecí deska, nůž, šufan, sekera, zapalovač/sirky/papír/Pepo. 
Vybavení je možno si mezi týmy zapůjčovat.

4.	 Stanoviště budou označena čísly a symboly alergenů lepek/laktóza (vydá 
rozhodčí po domluvě s  týmem). Návštěvníci mohou ochutnat všechny 
soutěžní guláše (velikost jedné ochutnávkové porce je cca 100 ml. Porce 
budou vydávány šufanem, který dodá pořadatel). Po pečlivém uvážení 
vhodí jeden lístek s číslem stanoviště do soutěžní urny, čímž udělí bod 
preferovanému týmu. Lístky sečte a pořadí vyhodnotí rozhodčí s ohledem na 
udělení trestných bodů (oloupaná nakrájená cibule, neuklizené stanoviště, 
přineseny vývar = -10 bodů). 

5.	 Kapacita je omezena na 5 týmů. Přihlášky zašlete na sdhoresin@centrum.
cz nebo se osobně nahlaste některému z  členů výboru SDH (J. Švéda,  
P. Skoupý, S. Kovárník, M. Piják, M. Seibert, L. Kozohorský, O. Kincl, D. Prokeš,  
M. Weidlich) do 30. 4. 2026. V případě více zájemců bude upřednostněn ten, 
kdo se přihlásí dříve. Hlavním rozhodčím bude Leoš Kozohorský.

(za SDH Ořešín Ondřej Kincl, kulturní referent)

Dne 16.5. 2026 od 13:00 proběhne v prostoru před úřadem městské části 
historicky první festival piva a guláše na Ořešíně. Na co se můžete těšit a co vás 
nemine? Soutěžit zde bude pět dvoučlenných týmů, které se pokusí uvařit co 
nejchutnější guláš a vyhrát tak první místo a nezapomenutelně se vrýt do oře-
šínské historie. A nebude to vůbec jednoduché. Toto čistě kulinářské klání bude 
mít přísná pravidla, na která bude dohlížet rozhodčí. V praxi to bude znamenat, 
že kostka bujónu je sprosté slovo – všechno si uvař na místě, v pevně daném 
časovém rozmezí a množství. 

Kuchaři začnou boj o vítězství v  08:00 a svoje guláše budou posledními  
ingrediencemi dochucovat nejpozději v  15:00. To je totiž čas, kdy se začnou  
vydávat soutěžní porce a návštěvníci se promění v  hodnotící komisi. Guláš,  
který je nadchne nejvíce, tomu vhodí svůj hlas a posunou soutěžní tým o krůček 
blíže k vítězství. Vyhodnocení této gastro bitvy bude v 19:00 a vítězný tým bude 
náležitě oceněn.

Jelikož guláše mohou být libovolné chuti a konzistence (hovězí, vepřový,  
segedínský, houbový, kuřecí nebo třeba i veganský) můžete se těšit na opravdu 
nezapomenutelný zážitek a den plný chutí a překvapení.

Ke guláši odjakživa neodmyslitelně patří také dobré pivo. Jelikož víme,  
že když bude více druhů guláše, hodí se i více druhů piva. Proto jsme oslovili 
malé pivovary z okolí, které neváhaly ani minutu a přislíbily svou účast na tomto 
festivalovém dni. Pivovary budou tři a je se na co těšit. Aby vám guláš lépe chut-
nal a pivo rychleji teklo do plných pupků, bude celou akci hudebně doprovázet 
kapela Dvaapadesátka.

Úryvek z výroční zprávy SDH 2025
K dnešnímu dni má jednotka 18 členů dobrovolných hasičů. Všichni 

pravidelně absolvují zdravotní prohlídky, odborná školení a cyklickou přípravu 
potřebnou k obnově svých funkcí a odborné způsobilosti.

V loňském roce jsme pořídili dva dýchací přístroje s vývodem pro připojení 
vyváděcí kukly, kalové čerpadlo pro čerpání nečistot do průměru 40 mm, 
kalové čerpadlo umožňující vysávání hladiny až do výšky 1 mm, vybavení pro 
tzv. „slauchpack“ pro jednodušší bojové rozvinutí uvnitř budov, prostředky pro 
nenásilný vstup do uzavřených objektů, speciální nástroje pro zásahy u lesních 
požárů.

Zúčastnili jsme se stáže na centrální hasičské stanici HZS Jihomoravského 
kraje na Lidické. Po dobu 12 hodin jsme sloužili společně s profesionálními 
hasiči, zapojili se do jejich běžné činnosti a vyjížděli k zásahům. 

Loni jsme celkem jedenáctkrát drželi pohotovost s výjezdem do dvou 
minut od vyhlášení poplachu. Z těchto pohotovostí jsme byli vysláni ke dvěma 
událostem. Uspěli jsme v dovednostních soutěžích ve Vranově, kde jsme 
obsadili druhá místa. Mimo výjezdů jsme likvidovali obtížný hmyz, na žádost 
obce káceli stromy, zajišťovali stanoviště na dětském dni v Rakovcích, připravili 
ukázku techniky pro mateřskou školu Oříšek.

V roce 2025 jsme zasahovali u 22 událostí, z toho u 4 požárů, 3 dopravních 
nehod, 2 zásahů spojených se záchranou osob. Je třeba zdůraznit, že jednotka 
za posledních 14 let vyjela ke 100 % událostí v časovém limitu stanoveném 
zákonem, a to i v dopoledních hodinách v pracovní dny.

Před námi je výstavba nové garáže, která nám umožní pokračovat  
v připravovaném rozvoji jednotky. Za současných podmínek jsme již téměř na 
hranici kapacitních možností. Rádi bychom také přivítali nové členy, a to i ženy, 
které by posílily naše řady.

(Nikola Pijáková)

SDH OŘEŠÍN
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Na duben 2026
1. 4.–29. 4. Domácí zvířátka – Poznáte naše 
nejznámější domácí zvířátka a naše mazlíčky? 
Výstava obrázků, která zahřeje u srdce. 
1. 4.–29. 4. Zavedeš včelku k jejímu úlu? – 
Pomůžeš včelce najít cestu k jejímu úlu? Soutěž 
určena pro děti.  
15. 4., 13:00–14:00 Knižní dýchánek – Co může 
být lepšího, než si knihy vybírat a povídat si o nich? 
Nezávazné setkání nad dobrou knihou v knihovně. 
22. 4., 10:00–11:00 Knižní středa – Představení 
nových knižních titulů z výměnného fondu 
Na květen 2026
4. 5.–27. 5. Kouzlo květin – Květinová výstava 
obrázků těch nejkrásnějších, nejbarevnějších 
a nejpestřejších květin z celého světa. 
Přijďte se podívat na barevnou krásu přírody.  
4. 5.–27. 5. Řekni to květinou – Vymaluj si 
květinku pro svoji maminku ke dni matek. 
Omalovánka pro děti.  
13. 5., 13:00–14:00 Knižní dýchánek – Co může 
být lepšího, než si knihy vybírat a povídat si o nich? 
Nezávazné setkání nad dobrou knihou v knihovně. 
20. 5., 10:00–11:00 Knižní středa – Představení 
nových knižních titulů z výměnného fondu 
Na červen 2026
1. 6.–26. 8. Plavba do Istanbulu – Nádherná 
a jedinečná plavba lodí MSC Fantasia do hlavního 
města Turecka přes Řecké Athény a zpět přes ostrov 
Korfu a italského Bari. Přijďte zhlédnout tuto 
exkluzivní výstavu cestovatelky Sabiny Morysové.  
1. 6.–26. 8. Rybička Nemo hledá cestu domů – 
Pomůžeš najít rybičce cestu domů? Soutěž určena 
dětem. 
10. 6., 13:00–14:00 Knižní dýchánek – Co může 
být lepšího, než si knihy vybírat a povídat si o nich? 
Nezávazné setkání nad dobrou knihou v knihovně. 
17. 6., 10:00–11:00 Knižní středa – Představení 
nových knižních titulů z výměnného fondu. 

(za KJM Sabina Morysová, DiS.)

UPOZORNĚNÍ NA PLATBU
Upozorňujeme, že místní poplatek za psy je splatný 
k 31. 3. 2026.
Můžete jej uhradit:
1. Bezhotovostním převodem na č. ú. 

6145225339/0800 s uvedením variabilního 
symbolu 1341 a ve zprávě s uvedením jména 
majitele psa.

 Info na 606 684 890, sekretariat@oresin.brno.cz
2. Hotově na pokladně ÚMČ, U zvoničky 12/4 

(Po, St – 8.00-16.30 hod.). Děkujeme.
(úmč)

CO DĚLAT, KDYŽ 

Nesvítí veřejné osvětlení?
Zatelefonovat/napsat na Technické sítě Brno, a.s., 
číslo vadného sloupu veřejného osvětlení a adresu 
místa. 

Bezplatná linka: 800 100 312
E-mail: dispecink@tsb.cz
Provoz centrálního dispečinku je NONSTOP.

Neodvezou nádobu na odpad, je poškozená?
Zatelefonovat/vyplnit reklamační formulář SAKO 
Brno, a.s. - reklamace:  

https://www.sako.cz/reklamace
Linky: 548 138 315; 800 139 139 
E-mail: dispecink@sako.cz 

(úmč)

CO PŘIPRAVUJE KNIHOVNA? 

Více než padesátka pracovníků se stará, aby 
provoz 35 sběrných středisek odpadu přinášel 
Brňanům užitek. Sběrná střediska odpadu patří 
statutárnímu městu Brnu. SAKO Brno v  nich 
zajišťuje provoz a dbá o technickou i provozní 
údržbu. Na sedmi místech funguje projekt Re-
USE a Re-Nab: Hapalova, Jedovnická, Sochorova, 
Dusíkova, Okružní, Ukrajinská a Jana Svobody. 
Brněnskými středisky odpadu prochází neuvěřitelné 
množství odpadu a každoročně ho přibývá. Před 
10 lety SAKO Brno odvezlo k  následnému využití 
15 tisíc tun odpadu, v roce 2025 téměř 26 tisíc tun. 
Je dobré vědět, že odpad ze sběrných dvorů najde 
svoje využití. Z  odevzdaných baterií bylo získáno 
8 a půl tuny druhotných surovin; z praček a ledniček 
se podařilo vrátit 526 tun železa, 18 tun mědi a 22 
tun hliníku; recyklace kopírek a mobilů ušetřila 30 
tisíc kubíků vody. To je mimochodem skoro osm 
napuštěných lužáneckých bazénů. A ještě v  jedné 
věci hraje Brno prim. Na adrese Jedovnická 4 funguje 
velký, moderní, sběrný dvůr.  Je určen nejen pro 
občany, ale navštěvovat jej mohou také podnikatelé, 
fi rmy a živnostníci nejen z  celého Brna, ale také 
okolních obcí. Čeká tam na ně kvalifi kovaná obsluha, 
která ochotně pomůže s vyplněním všech zákonných 
záležitostí. Sběrný dvůr Brno najdete na webu https://
www.sako.cz/sberna-strediska-odpadu.  V třídění je 
Brno prostě 1 (jednička)                                    (SAKO)

SBĚRNÁ STŘEDISKA V BRNĚ 
MAJÍ REKORD

Kontejner na stavební suť nebude. V Horusu 
4/2025 jste byli seznámeni s důvody, proč nelze umístit 
kontejner na stavební odpad přímo ve sběrném dvoře. 
Na 15. jednání ZMČ (15.12.2025) jsem „oprášila“ 
návrh zastupitele Vlašína – několikrát ročně dočasně 
umístit kontejner mimo sběrný dvůr. Za vhodné 
místo k umístění kontejneru jsem navrhla plochu 
nad sběrným dvorem, která příležitostně slouží jako 
parkoviště. Navrhla jsem, aby náklady hradil úřad, 
který by také informoval občany o termínu přistavení 
kontejneru. Pan starosta tento návrh odmítl s tím, že 
by obec musela zajistit ostrahu kontejneru. Návrh, 
že by kontejner mohl být přistaven ráno a hned 
odpoledne by byl odvezen, starosta také zamítl. 

Starostovi nebudou nastaveny fi nanční limity. 
V Ořešníku 2/2025 jsme informovali o doporučení 
kontrolních orgánů, cituji, „stanovit jednotlivým uži-
vatelům fi nanční limity vyplývající z potřeb městské 
části“. Pro vysvětlení – pan starosta Levíček v tomto 
volebním období může manipulovat jakýmikoliv fi -
nančními částkami a nepotřebuje k tomu souhlas 
zastupitelů. V listopadu 2025 jsem podala podnět fi -
nančnímu výboru (p. předsedkyně Pazderková), aby 
se doporučením kontroly zabýval a fi nanční limity 
navrhl. Finanční výbor nekonal. Na dotaz, proč vý-
bor věc neprojednal, paní Pazderková mlčela a pan 
starosta odpověděl „se tím nezabývali, no“. 

Úřad neposkytuje důležité informace. Od roku 
2024 mají občané Ořešína možnost nechat si zasílat 
informace o dění v obci mailem nebo SMS zprávami. 
Tuto službu poskytuje aplikace Úřad v mobilu. Před 
půl rokem jsem se k odběru informací také přihlásila. 
Následně jsem byla informována o příjezdech 
zeleniny Juvita, odstávce vody, nácviku Rybovy mše. 
Také jsem byla informována, že zimní počasí může 
způsobovat sněhové a ledové vrstvy na komunikacích 
a že mám být opatrná a mám se vyhnout spěchu. 
Ale NIKDY jsem přes aplikaci nedostala informaci 
o termínu konání schůze zastupitelstva. NIKDY mi 
přes aplikaci nebyl zaslán program schůze. NIKDY 
jsem přes aplikaci nebyla upozorněna na nově 

zhotovený zápis z jednání zastupitelstva. A NIKDY 
jsem nebyla informována o nových dokumentech 
na úřední desce. Ptala jsem se, proč tyto informace 
nejsou občanům poskytovány. Paní tajemnice mi 
odpověděla, že má nastaveno propojení na Hlášení 
rozhlasu a na Aktuality a že všemi zprávami 
z úřední desky „není smysluplné obyvatele zahlcovat“. 
U poskytovatele služby jsem si ověřila, že k žádnému 
„zahlcení informacemi“ nemusí docházet. Byla jsem 
informována, že úřad má možnost vytvořit řadu 
„typů“ zpráv. Uživatelé se pak mohou rozhodnout, 
jaké typy zpráv chtějí/nechtějí odebírat. Na 15. jednání 
ZMČ (15.12.2025) jsem navrhla vytvořit dva nové 
typy zpráv: Úřední deska a Jednání zastupitelstva. 
Pan starosta sdělil, že „nadměrné množství hlášení 
nemá obtěžovat uživatele“. Požadované nové typy 
zpráv tedy zatím nebyly občanům nabídnuty. Ano, 
úřad řádně zveřejňuje dokumenty na úřední desce 
a tím naplňuje zákonnou povinnost. Nicméně 
občan se o nich dozví pouze tehdy, pokud je sám 
aktivně vyhledá. Domnívám se, že takový přístup 
neodpovídá současným standardům otevřené 
a transparentní veřejné správy, která má usilovat 
o aktivní a srozumitelné informování veřejnosti. 
Pokud naše městská část využívá aplikaci Úřad 
v mobilu, která technicky umožňuje rozesílání 
notifi kací, měla by být tato funkce využívána 
k pravidelnému informování o nově zveřejněných 
dokumentech na úřední desce. A stejným způsobem 
by měli být lidé včas informováni o termínech konání 
zasedání zastupitelstva, o  programu a následně 
i o zveřejnění zápisů z jednání. Jedná se o klíčové 
informace týkající se správy veřejných věcí, k nimž 
mají občané nejen zákonné právo přístupu, ale také 
oprávněná očekávání aktivního a transparentního 
sdílení. Aktivní informování není nadstandard, ale 
základní projev respektu vůči občanům a jejich právu 
podílet se na veřejném dění. Zavedení dalších typů 
zpráv je jednoduchým a organizačně nenáročným 
krokem, který by výrazně posílil důvěru veřejnosti 
v činnost samosprávy.                    (Hana Rejmanová)

Z PERA ZASTUPITELKY

7 TURNUSŮ
13. 7. - 28. 8. 2026

TERMÍNY:

primestak.starez.cz

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
NA RIVIÉŘE

CENA:
4 500 Kč (vč. DPH) 

Přihlášky na webu

PROGRAM:
plavání a zábava u vody, sportovní hry a soutěže
doprovodný program (Jungle park, VIDA! science centrum aj.)

URČENO PRO:
děti od 6-12 let
plavce i neplavce


